

本埠新聞

領署致我國代表函

關於取消四一特例事 迭經駐本埠中國領事館先後與太平洋國交討論會諸代表接洽。茲領事館將其致我國代表原函一份抄錄寄來。託為刊登。以廣宣傳。爰將之照錄如左：

適公總代表助鑒：前次台駕過去。得聆塵教。欣幸無似。關於加政府。九。年頒布對華移民特例事。曾於此間僑胞歡席席上。為我公詳為申述矣。謹再代表加西二萬僑胞。作最誠摯之呼籲。伏乞垂念艱困。力予聲援。解除束縛。而僑望。竊自此例實施以來。忽忽已閱拾載。在過去之拾載中。吾僑呻吟於特例之下。慘苦之狀。匪可言喻。雖歷歷任駐加各領事堅持抗爭。暨各地僑胞之踴躍聲援。究因地處之懸殊。國交之淺薄。難奔走呼號。聲嘶力竭。終無圓滿之結果。此過去抗爭之實事。雖未能竟奏膚功。然每一念及。未嘗不引為莫人之遺憾。此七一僑胞紀念之由來也。回溯加拿大開國之始。吾僑不遠數萬里。冒巨險。而以此荒烟蔓草之邦。為之開草萊。興建設。以造成今日之地位。宜乎坎人視吾僑之功績。垂萬古而不朽。詎料事有人謬不然者。竟全受苛例之重壓。於重征暴斂之餘。及欲迫之於絕境。此恥不雪。實無國家民族地位之可言。故不得不將種種實事。為我公簡而述之。茲者太平洋國交討論會開會伊始。吾僑視為除苛例之機會。已全。故於我公暨劉等諸代表赴會之日。收集種種苛例文件。以供諸代表探討之材料。幸蒙諸公俯納。並允為僑代表之關心僑。有如父母。宜乎以充實之官傳。尤其於加拿大代表方面。應有切實之接洽。查苛例最慘之條。莫如禁止有居留權之華商隨帶妻室入境。此種絕人種之法。殊屬太無人道。又自苛例實施後。絕對禁止華工入口。故十餘年來。無一華工在坎登岸。而加人每年赴我國者。至少五百人以上。且入我國門。而自由無阻。欲言平等待遇。實不識依何物為依據。查日人每年移民來坎者。坎政府尚予以五白之機會。我力雖不能與之衡。而半數之目的。亦當達到。否則二十一年後。吾僑將絕跡於加拿大國土矣。總之此例不除。僑亡無日。尚冀我公與諸代表速商抗爭之策。縱不能將苛例全文完全取消。亦當將其中之最慘而無人道者。予以完滿之修改。庶幾國交討論會之價值。名望實歸。亦不負全加一萬僑胞之熱望矣。謹代表加西二萬僑胞。恭候與居拜祝勝利。吳建業謹肅。八月十四日

市展覽會將開會

本埠週年舉行之加拿大太平洋展覽會。今年定於是月廿號至九月六號舉行。昨據展覽會之司理報告。今年展覽會場之各樓宇陳列地位。現已完全租出。故深信今年之工藝製造家之陳列。將比前數年較多及較佳。而入場費又比前大減。使市民可入場觀覽多次云。

木瓦廠擬停僱東亞人說

據本埠西人農報消息。美國現實行工藝復興法。祇准依復法規則製造之木瓦在美銷售。本省之木瓦。又百分之七十五是與美國者。故本省木瓦業。因之受極大之影響。本省木瓦製造家。於是於昨晚開會。結果有多名木瓦製造家宣佈擬效行美國復興法規則。停止僱用東亞人。並減短工人工作時間。使其木瓦可以銷流於美國云。

禁止在市內燃放鎗炮

市會昨晚通過新例。禁止在市界內燃放鎗炮。若有違例者。將其處罰。自元之多。聞近數月來。本埠並未例禁止在市內燃放鎗炮。因數月前加政府將加拿大刑法關於鎗炮。段更改時。市政府曾將管限在市內燃放鎗炮。例暫行取消云。

各埠新聞

胡適在太平洋會議演說詞
亞省板佛埠十五日電。加拿大太平洋國際學會已於昨日正式開會。昨晚由加拿大。大不列顛。美國。中國及日本。五大國之代表在宴會上演說。皆談各國用正。之方。法圖調解各國問題。使太平洋上可有永久之和平。演講者有加拿大代表老威路氏。日本代表波都波氏。及中國代表胡適博。胡博士演說之大略。吾輩見世界仍為愚暴者所管治。見各國仍為嫉妒所分。見各國製造軍械之競爭。見太平洋上。多年建設之和平基礎。因之而崩。未見有以科學研究及經濟討論為虛浮無用之舉。而吾輩人有思想之男女不應因此絕望而退。蓋吾輩人類既能操縱飛機。橫渡大洋。及飛航空中。若以勇敢之思想及賢能之政治處事。必能達到使世界人類和平之目的也。

大埠東華醫院舉行美玉慶會
一。本市東華醫院。有女玉比賽。獎券以籌善款之義舉。於是樂助。乃約請已題善款之義舉。到市政廳與市長共同拍照。登諸西報。以示提倡善舉之盛意。當時特派專車到中華總會館迎接前往。拍照之後。更每位贈一鮮花。以祝成功。茲聞連日三。本市及屋崙已有熱心善舉之名望僑胞樂助。其女公子題名應選比賽者。已有兆昌泰主人李立生君之女公子李潤荷女士。屋崙醫生譚少榮君之女公子譚蕙馨女士。委李賢璋君之女公子李潤荷女士。女士等先行加入。市長十二日因公往維多利亞。俟回來時。再會同先後加入之候選女士。在華埠遊藝場攝影。藉以鼓吹進行。以便發往各埠大戲院開演。藉以鼓吹進行。同時南中音樂社。亦加入奏樂助慶。此後本埠或外埠仍有樂意題名候選者。一律歡迎云。

各埠新聞

胡適在太平洋會議演說詞

亞省板佛埠十五日電。加拿大太平洋國際學會已於昨日正式開會。昨晚由加拿大。大不列顛。美國。中國及日本。五大國之代表在宴會上演說。皆談各國用正。之方。法圖調解各國問題。使太平洋上可有永久之和平。演講者有加拿大代表老威路氏。日本代表波都波氏。及中國代表胡適博。胡博士演說之大略。吾輩見世界仍為愚暴者所管治。見各國仍為嫉妒所分。見各國製造軍械之競爭。見太平洋上。多年建設之和平基礎。因之而崩。未見有以科學研究及經濟討論為虛浮無用之舉。而吾輩人有思想之男女不應因此絕望而退。蓋吾輩人類既能操縱飛機。橫渡大洋。及飛航空中。若以勇敢之思想及賢能之政治處事。必能達到使世界人類和平之目的也。

大埠東華醫院舉行美玉慶會

一。本市東華醫院。有女玉比賽。獎券以籌善款之義舉。於是樂助。乃約請已題善款之義舉。到市政廳與市長共同拍照。登諸西報。以示提倡善舉之盛意。當時特派專車到中華總會館迎接前往。拍照之後。更每位贈一鮮花。以祝成功。茲聞連日三。本市及屋崙已有熱心善舉之名望僑胞樂助。其女公子題名應選比賽者。已有兆昌泰主人李立生君之女公子李潤荷女士。屋崙醫生譚少榮君之女公子譚蕙馨女士。委李賢璋君之女公子李潤荷女士。女士等先行加入。市長十二日因公往維多利亞。俟回來時。再會同先後加入之候選女士。在華埠遊藝場攝影。藉以鼓吹進行。以便發往各埠大戲院開演。藉以鼓吹進行。同時南中音樂社。亦加入奏樂助慶。此後本埠或外埠仍有樂意題名候選者。一律歡迎云。

各埠新聞

老華僑懸標自盡

城埠十五日電。市警局報告。市警昨日下午在菲士街街五號客棧某住房。發見一。歲華人鄭泰一。之屍首。用繩吊於樑上。已將屍移全山士棺木店。當局將開堂審驗其死因云。

各埠新聞

招入賃舖廣告

啟者本舖設在榮拉埠地位極好現欲招人租賃或買如有合意者請照下列住址通函相商可也
Box 30
Wainwright, Alta.

各埠新聞

承受車輛生意廣告

啟者現郭任兄有車架係做上街賣菜生意現因伊志圖別業願將該車架及門口顧客生意概項與羅丙安訂價承受定於八月十九號在街五二七號門牌順利公司處當眾交易日前郭任兄有欠到中西人各等債項於車輛有關係轉讓後安請於未交易以前聲明理妥一經交易後承受人概不支理先字聲明以免後論此佈
一九二八年八月十四號
羅丙安啟

各埠新聞

預防花柳廣告

人生於世。其風流快樂。莫若問柳尋花。但問柳尋花。未免無梅毒之傳染。欲預防之。其法為何。非購風流袋不可。爽滑如意。每打壹元。遊要快活。每打壹元。特別極性。每打壹元。暢快風流。每打八毛半。諸君若買此廣告。如宜某種。在其項上劃一X字。并照下列英文。買何打紙。寄來無誤。
招商代理 利權從優
Thomas Sales
312 Avenue Bldg.
Winnipeg, Man.

各埠新聞

脫離國民黨籍廣告

啟者弟等前曾身于國民黨之籍。素守規章。並無出軌之事。今因工情冷淡。各項費殊難。負擔。故願將國民黨籍。登報。當眾宣佈。脫離。係。嗣後。無論。國民。大。小。權利。一切。與。弟。等。無。涉。特。在。報。章。登。載。聲。明。俾。僑。胞。知。悉。
黃紹初
黃雙禮
黃雙仔
同啟
余有進



灌漑之觀念
以上之抽水機。是園夫與種菜人。用以灌漑田園者。汝可常備。地公司。之抽水機。已有數千具之多。此機完全。能。自。下。油。各。輪。齒。用。器。切。成。機。蓋。易。於。修。整。華。地。公司。之。名。木。營。摩。機。筒。銅。鑄。上。等。料。而。價。廉。大。小。分。四。種。請。填。寫。下。列。之。小。格。式。紙。寄。出。付。來。求。取。詳。解。此。抽。水。機。之。目。錄。與。價。目。表。不。收。分。文。
雲埠地兄弟有限公司啟

Healty Bros. Limited,
Dept. 134, 1016 Granville St.
Vancouver, B. C.
Send me Free illustrated pump
catalogue and prices on your
Bull-Dozer pump.
Name
Address

中華醫院彩票展期開彩
限本年十月十五日止。截止廿八日開彩。此預告。各週知。加以陸續。誠。推。銷。銷。以。期。滿。額。開。彩。為。荷。
籌辦處主任 黃良滋 譚緯文
總財政兼貯票 陳孔波 李初銳
監 督 陳應創 譚昌期
交 際 譚良嘯 阮慶唐
書 記 許仁普
管理 信 箱 方文衡
辦理收發票 許仁普 趙 熹 黃金灼
加東西賣票員 黃良滋 陳孔波 方文衡 李仁林
Chinese Hospital
P. O. Box 1719
Montreal, Que. Can.

叨叻達權社鳴謝經費
民國廿二年七月廿四日 滿地可中華醫院啟

一九三二年拾二月份至一九三三年六月
許飛熊 陳鵬鵬女士 每名貳元 黎雙鳳女士壹元半
區美英女士 馬本渠 朱秋菊女士 馬才杰 曾 準
馬心民 每名壹元 陳鵬鵬女士五毛
一九三一年
張椿傑二元 黃鎮壹元五 鄭盛沛一元二五 鄭連棟五毛
周揚 方氏 趙玉鈿女士 何月卿女士 陳玉蓮女士
林顯燧 周盛 每名貳元 吳如榕五毛
陳鵬鵬女士 鄭如喜 朱述棠 劉希祝 康翠娥女士
梁如 周柏 廖華瑞 黎雙雙 雷錦榕 黃南 每壹元

注意
僑胞勿失良機
啟者本公司在本地威街門牌八〇、八〇、八〇、雙間舖面專營生菓瓜菜業創設拾有餘年向來生意暢旺今因各件志切東旋願將生意全盤傢私貨物招人承受取價從廉 僑胞欲營斯業者請到本公司面商謹此佈告
Young Yew Co.
803 Davie St. City.
楊耀公司啟

招入賃舖廣告
啟者本舖設在榮拉埠地位極好現欲招人租賃或買如有合意者請照下列住址通函相商可也
Box 30
Wainwright, Alta.

今朝香港滙價每百三十三元八五